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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA 

SEGUNDA LEGISLATURA, EM 15 DE JUNHO DE 2020. Aos quinze dias do mês de junho de dois 

mil e vinte, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à 

Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do Vereador Luiz Eduardo Razzia 

Giacomel reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Alderi Trombeta, André Gasparini, 

Djeovani Pedro Kreczynski, Floriano Ternes, João Carlos Dassoler, Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo 

Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O presidente procedeu à chamada nominal para 

verificação de quórum. Havendo número legal e regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia presente e quem acompanha através das redes sociais. NA 

PALAVRA LIVRE se inscreveram os representantes: pela bancada PTB o vereador Alderi Trombeta, 

pela bancada MDB o vereador Adelir Sartori, pela bancada PSD o vereador André Gasparini e o vereador 

Luiz Eduardo Giacomel, pela bancada PT/PSB o vereador Floriano Ternes(PT) e o vereador Djeovani 

Kreczysnki(PSB) e pela bancada PP/PSDB o vereador Rodrigo Colet(PP) e o vereador Zaqueu 

Picoli(PSDB). O Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Oitava Reunião Ordinária, da Nona Sessão 

Legislativa, de primeiro de junho de dois mil e vinte. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, 

a assessoria, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e reforçou um pedido 

feito através de um requerimento para troca de uma tubulação no final da Rua Joana Trzcynski que desce 

para o silo do Faciolli e que até hoje ainda não foi feito e que praticamente já está licitado para ser feito o 

asfaltamento de concreto para a Linha Seis e que poderiam aproveitar o embalo e fazer essa tubulação até 

o final da rua para depois não ter maiores problemas. O vereador Zaqueu Picoli cumprimentou o 

presidente, os vereadores, a assessoria, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que 

hoje encaminhou um pedido a parte competente, mas que gostaria de reforçar ao líder do governo para 

que juntos possam fazer acontecer e expôs que no último sábado passou no Bairro Medeiros pela parte da 

noite e observou que no prolongamento da Avenida Vinte e Um de Abril que dá acesso ao Bairro 

Medeiros na região das chácaras as luminárias estão todas queimadas tornando o local escuro e em 

conversa com os moradores foi informado que já faz bastante tempo que se encontra nessa situação e 

seria importante encaminhar para que seja feita a troca dessas lâmpadas. Disse ainda que após as chuvas 

que fosse pensado e que sabe que existem algumas obras para acontecer mas que enquanto não acontece 

que seja feita uma recuperação através de tapa buracos principalmente sobre as duas pontes da Avenida 

Ângelo Caleffi que devido as chuvas e ao transito de veículos pesados apareceram alguns buracos. O 

vereador João Carlos Dassoler cumprimentou os vereadores, a assessoria, os presentes e quem acompanha 

pelas redes sociais e solicitou ao líder do governo que repasse para o setor competente a solicitação 

referente a parada de ônibus na rua Joana Trzcynski pois quando chove as pessoas não conseguem ficar 

embaixo da mesma devido a água que acumula dentro e que seria necessário que a mesma fosse erguida 

um pouco para que isso não aconteça mais. O vereador Alderi Trombeta cumprimentou o presidente, os 

vereadores, a assessoria, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e levou 

ao conhecimento do líder do governo  que na Rua Porto Alegre atrás do Ginásio de Esportes e ao lado da 

lombada em um buraco enorme e solicitou que se a secretaria de obras tiver uma base asfáltica que possa 

fechar ou pelo menos colocar brita pois a situação está crítica e os carros precisam desviar pela contramão 

e por muitas vezes está vindo outro carro e que inclusive passou pelo local hoje e um carro foi desviar 

este buraco  e por pouco não houve uma colisão. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Requerimento nº 

003/2020 de autoria do vereador Alderi Trombeta que “solicita a colocação de postes com Instalação de 

Iluminação Pública em dois pontos da continuação da Av. Ângelo Caleffi, travessa com a Rua Augusto 

Berton, mais precisamente localizado na lateral do parque de máquinas municipal e fundos da escola 
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Ângelo Rosa.” O vereador Alderi Trombeta disse que se deparou com um problema sério de iluminação 

no final da Avenida Ângelo Caleffi que dá acesso à Rua Augusto Berton e que além de nesse local não 

existir calçamento e nem asfalto, foi procurado por moradores da região e também por outras pessoas 

reclamando da escuridão deste local e que não é técnico mas disse achar que dois postes com luminárias 

resolveriam o problema, e falou ainda que dá impressão de que não passa ninguém mas ficou observando 

nos últimos dias que tem um transito grande neste trajeto principalmente à noite e por isso solicitou que o 

líder do governo repasse para a secretaria de obras para que fosse realizado este trabalho e que iria fazer 

esta solicitação verbalmente mas que resolveu fazer um requerimento escrito que de repente tem mais 

chance de acontecer a resolução deste problema. Colocado em votação o Requerimento nº 003/2020 teve 

como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre 

pela bancada do PTB o vereador Alderi Trombeta disse que iria comentar um pouco sobre a pandemia 

onde os casos estão aumentando a cada dia em Barão de Cotegipe e pediu para que a população redobre 

os cuidados, pois tem pessoas que não acreditam e acham que é uma brincadeira, mas que é sério e que 

principalmente as pessoas de grupo de risco devem se cuidar e disse que em conversa com o vereador 

João Dassoler ficou sabendo que tem dois casos graves em Erechim provavelmente infectados pelo 

COVID e reiterou novamente para que a população tenha mais cuidado e respeitassem mais o decreto 

municipal. Pela bancada do MDB o vereador Adelir Sartori disse que também iria se manifestar sobre o 

Corona Vírus e que com certeza se precisa ter o máximo de cuidado pois trabalhar é preciso mas também 

é preciso se prevenir  pelo menos usando a máscara e evitando aglomerações e usar a máscara do jeito 

correto pois observou pessoas não usando, outras usando de modo errado, mas que acredita que isso daqui 

a pouco irá passar e que no último sábado conversou com um conhecido que faz parte dos bombeiros 

voluntários de São Valentim e que já passou pelo COVID junto com a esposa e não teve nenhum sintoma, 

mas que isso vai de pessoa para pessoa, e reiterou que as pessoas tenham cuidado principalmente os de 

grupo de risco e idosos. Disse ainda que lamenta pois nestes dias teriam as festas juninas, mais adiante a 

festa do Colono e Motorista na Igreja Monte Claro e todas estas festas que são tradicionais no município 

não acontecerão por causa do Corona Vírus e que isso irá trazer dificuldade para as comunidades 

manterem os gastos mensais e deu o exemplo da Paróquia do município de tem um gasto de mais de vinte 

mil por mês com despesas e se não fizer as festas para ter o dinheiro fica complicado, mas que o mais 

importante é passar essa epidemia e que todos fiquem bem sem mortes devido a essa doença e dias 

melhores virão após essa epidemia. Pela bancada do PSD o vereador André Gasparini cumprimentou o 

presidente, os vereadores, a assessoria, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que 

também irá adentrar no assunto que está sendo o mais comentado, o mais polêmico, o da roda de amigos, 

o mais falado em casa e como comentou o vereador Adelir Sartori tem pessoas que não estão levando 

muito a sério essa questão, e que está faltando um pouco do olhar para o próximo e que se a pessoa não 

tem medo de contrair o vírus e tem a imunidade alta e pode ser infectado e não apresentar nenhum 

sintoma como já foi comentado e falou que também não tem medo de pegar pois crê ter uma saúde boa 

mas e os familiares que são do grupo de risco, ou idosa, ou que tem problema respiratório como ficam e 

novamente disse achar que está faltando um pouco de olhar para o próximo e que dentro do próprio 

estado a partir de hoje a região da Serra e a região Metropolitana voltaram a ter um maior isolamento 

novamente em virtude do crescimento no número de casos e questionou se no município e na região as 

pessoas continuarão levando na brincadeira para que a região da AMAU também tenha que voltar a 

fechar certos serviços e disse achar que as pessoas precisam levar um pouco mais a sério, fazer uso de 

álcool gel, utilizar máscara, evitar aglomerações e sabe que todo mundo tem que trabalhar e que estão 

expostos, profissionais liberais, motoristas da saúde e outros segmentos, mas que tem que ter o cuidado 

de higienização e também com o próximo, evitando lugares onde as pessoas não tem este cuidado 
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inclusive aqui na cidade onde parece que ainda não caiu a ficha e que acha que deveria ter um grupo de 

fiscalização que trabalhasse principalmente nos finais de semana que é quando as pessoas acabam 

frequentando certos locais e deveriam fiscalizar se as pessoas estão usando máscara, álcool gel, se está 

sendo controlado, pois não adianta durante a semana evitar várias coisas e no final de semana em certos 

locais acontecer essas aglomerações e disse achar que tem que atender o que está sendo solicitado. Disse 

ainda que gostaria de comentar que hoje teve um salto nos números de casos confirmados com um total 

de quarenta e três confirmações no município e destes quinze já estão recuperados e vinte e oito em 

acompanhamento e mais cinquenta e um casos em isolamento preventivo e pediu conscientização dos 

munícipes e uma maior fiscalização pelo poder público. O presidente solicitou que o vice-presidente o 

substituísse para que fizesse o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao vereador Luiz 

Eduardo Giacomel(PSD) que disse que gostaria de fazer adesão as solicitações dos demais vereadores 

frente aos casos de COVID desses últimos dias e que vem ocorrendo uma crescente muito grande nestes 

últimos dias e que já havia comentado há tempos sobre esta questão nesta Casa e disse querer levantar 

três pontos  e expos que em conversa com os fiscais do município os mesmos disseram que cansaram de 

passar os estabelecimentos repassando orientações, e não sabem mais o que podem fazer pois passam 

numa semana informando e na outra está tudo igual com pessoas sem máscaras e não tendo os devidos 

cuidados e disse achar que é uma questão muito além do que o executivo pode fazer e que não o prefeito, 

os secretários e os vereadores que estão agindo erroneamente mas que são as pessoas que não estão tendo 

o cuidado e não estão tendo compaixão com os familiares e demais pessoas e isso está demonstrado nos 

números que cada dia estão aumentando os casos. Disse ainda que outros dois pontos lhe chamaram a 

atenção e que em conversa com alguns moradores sobre a questão dos testes que estão sendo feitos no 

posto e que algumas pessoas que tiveram contato com pessoas infectadas foram chamadas no posto para 

fazer o teste, já outras pessoas que tiveram contato com pessoas infectadas e também teve casos em 

algumas empresas que tem quatro ou cinco funcionários e tem teste positivo dentro da empresa e o posto 

testou apenas aquela pessoa que estava infectada e os demais tiveram que fazer o teste particular e disse 

achar que é preciso ter um balanço melhor nesta questão pela Unidade de Saúde  e que não sabe quem é o 

responsável, se são os enfermeiros e os médicos que estão agindo desta forma de testar alguns e outros 

não mas disse achar que é preciso ter um parâmetro melhor de fazer estes testes para todos pelo posto ou 

se todos fazem particular. Falou ainda que outra questão são as pessoas curadas que muitas vezes estão 

autoimunes e curadas e acabam incentivando outras pessoas a não se cuidarem mais e que isso pode 

acarretar um problema mais para frente e que já viu situações que pessoas que estavam curadas andando 

sem máscaras junto com pessoas que ainda não testaram positivo sem nenhum cuidado. Comentou ainda 

que outra coisa que gostaria de relatar é algo que lhe incomodou muito nos últimos dias foi a listagem dos 

beneficiários do Governo Federal do município e expos que mais ou menos 12.5%(doze ponto cinco por 

cento) da população do município solicitou e ganhou este benefício sendo que muitas pessoas que tem 

vários terrenos na cidade e foram beneficiados pelos seiscentos reais ou mil e duzentos reais e disse não 

saber até onde as pessoas tem coragem de sair na rua mas é um incomodo que sente pois muitas pessoas 

estão buscando cesta básica e que não tem dinheiro nem para comprar uma máscara para se proteger 

enquanto outras pessoas que tem uma boa condição de vida estão ganhando dinheiro do governo Federal 

na sua opinião indevidamente e disse que não via entrar mais nesta questão mas que é um incomodo que 

sentiu nestes últimos dias. Para finalizar disse que quando não é a CORSAN é a RGE que incomoda o 

município, pois esses últimos dias foi complicado e disse não saber se no interior foi pior, nas que na 

cidade a falta de energia ou em meia fase causou vários problemas em equipamentos elétricos da 

população e que o pessoal do interior também reclamou da falta de energia durante dois ou três dias. 

Comentou ainda que a quadra do ginásio finalmente foi instalada e que infelizmente não tem como jogar 
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na mesma mas que noventa e oito por cento das obras estão concluídas. O vice-presidente devolveu a 

palavra ao titular. Pela bancada do PT/PSB o vereador Floriano Ternes(PT) disse que os demais 

vereadores comentaram sobre os buracos na Avenida e falou sobre os buracos na saída para São 

Valentim, logo após a mecânica do Sassá onde tem dois ou três buracos onde inclusive na noite anterior 

quando voltava de Severiano de Almeida caiu em um deles e solicitou o fechamento dos mesmos. 

Solicitou ainda ao líder do governo para que entre em contato com o secretário de obras ou com o prefeito 

para que se faça novamente o patrolamento da estrada que vai para Itatiba do Sul que está em condições 

precárias de trafegabilidade em função das últimas chuvas e que sabe que na última vez Barão de 

Cotegipe e Itatiba do Sul se reuniram e patrolaram pois o governo do estado não tem máquina e não 

terceiriza. Disse ainda que muito bem colocou o vereador Luiz Eduardo sobre a lista dos que receberam 

auxílio e que na sua visão o governo federal quem te dar auxilio para as pessoas, mas que no seu ver 

fizeram a coisa totalmente errada, pois cada município tem as suas secretarias e conhecem os seus 

munícipes, sendo ela a secretaria de saúde, ou de educação, então por que não enviar para o município 

fazer um levantamento das pessoas que realmente precisam dos seiscentos reais durante os três meses e 

que muito bem colocou o vereador Luiz Eduardo que pessoas bem de vida, que tem condições de ajudar 

outras pessoas e que isso não acontece só em Barão de Cotegipe mas em todo o país, pessoas que tem 

acesso à internet, tem tempo e conseguiram fazer o cadastro e estão recebendo, já tem coitados que não 

tem telefone, não tem acesso à internet e que precisam pois não tem o que comer e não conseguem e tem 

gente que já recebeu a segunda parcela e os que deveriam receber nem conseguem acessar e por isso acha 

totalmente errado pois os municípios que deveriam fazer o levantamento através do CRAS que sabem das 

famílias mais necessitadas e que não vai falar nomes mas que tem pessoas bem de vida, comerciantes, 

pessoas que tem dois mil porcos, três aviários e sabe que todo mundo quer dinheiro mas se pergunta se 

precisa destes seiscentos reais para viver e que é só olhar a lista que tem bastante e isso lhe indigna pois 

aqueles que realmente precisam, não tem para comer e não vão ter acesso e os que tem e poderiam ajudar 

se beneficiam faltando para os outros e que esta crítica é construtiva mas se fosse olhar pelo outro lado. A 

respeito da saúde o vereador Floriano disse que é preciso ver com o secretário e com o prefeito pois se a 

pessoa está infectada e tem o direito de fazer o exame e os outros da família tem que pagar particular e se 

não tem e estão contaminados vão transmitir para outras pessoas e que foi conseguido dinheiro para a 

saúde então que se use pois é para a saúde e não significa que é preciso comprar algo em específico pois 

se está numa epidemia que está se agravando diariamente e que foi colocado os números e até alguns dias 

estava tudo certo, mas de quinze dias para cá os casos dobraram e se continuar assim entrarão na bandeira 

vermelha e disse que sem tem dinheiro que se faça os testes pois sabe que o valor das emendas dos 

deputados já caiu na conta e é para a saúde então que seja usado pois estão no foco da epidemia e que 

muito bem foi colocado que os vereadores precisam se cuidar e falou que vem pouco para a cidade e que 

tem saúde mas tem os seus pais que tem quase noventa anos e que são mais sensíveis e daqui a pouco 

vem para  a cidade e não se cuida e um cuidado que se teve durante uma vida toda pelos pais acaba pela 

transmissão do vírus. Falou ainda sobre o comentário que o vereador Adelir Sartori fez sobre as festas que 

não estão acontecendo e disse que sabe que as comunidades irão passar por uma crise e terão que se 

adaptar e que tem comunidades do interior que não terão dinheiro para pagar a conta de luz pois até agora 

tinham uma economia mas daqui para frente não tem como prever pois acredita que esta epidemia vai até 

o final do ano e não terão mais dinheiro e que não sabe como as comunidades irão  fazer pois terão que 

pagar a conta de energia elétrica e de repente terão que convocar uma reunião dos sócios para cada um 

contribuir um pouco mas que todo mundo vai passar por uma crise tremenda. Quanto a questão da energia 

elétrica disse que não queimou os seus motores porque deixou de ordenhar as vacas e que uma vez se 

falava que quando se terceirizasse iria melhorar mas cada vez está piorando principalmente depois do 
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convênio firmado com o Japão que nem conseguir falar com a empresa se consegue. Agradeceu ainda ao 

líder do governo e a secretaria de obras pela instalação das duas luminárias na sua propriedade e tanto 

pediu e que sabe agradecer quando é atendido. O vereador Djeovani Kreczynski(PSB) se associou aos 

comentários dos demais vereadores a respeito da pandemia e acredita que tudo é válido sempre com 

muito cuidado e solicitando que as pessoas não saiam de casa e que se protejam. Aproveitou ainda para 

parabenizar toda a equipe da secretaria de saúde do município, médicos, funcionários, enfermeiros, enfim 

a todos que diante destes quarenta e três casos positivos para o Corona Vírus continuam a prestação dos 

seus serviços para a comunidade. Parabenizou ainda uma classe muito importante que são os empresários 

rurais que em meio a essa pandemia continuam trabalhando e cultivando o solo para não deixar faltar 

alimento para a cidade e preparando o solo para o plantio do trigo e estão segurando a economia do país 

em pé. Com relação a RGE sugeriu aos demais vereadores que seja feita uma Moção de Repúdio devido 

ao descaso do serviço prestado na falta de energia principalmente no interior onde os moradores ao tentar 

entrar em contato com a empresa não são atendidos, sem contar os inúmeros postes podres que estão 

nestas condições há muitos anos e apesar de passarem para verificar a condição dos mesmos não realizam 

a troca dos mesmos, gerando transtornos e prejuízos para os empresários rurais e disse que os demais 

vereadores estiverem de acordo irá formalizar esta Moção de Repúdio quanto aos serviços prestados ao 

município para a próxima sessão. Pela bancada PP/PSDB o vereador Rodrigo Colet(PP) disse que quanto 

as solicitações feitas nesta Sessão e na Sessão passada esclareceu que repassou todos os pedidos aos 

responsáveis e que alguns desses pedidos serão feitos nesta semana, outros como os de hoje serão 

encaminhados para os setores competentes, inclusive o de engenharia para que estejam preparados para 

fazer as possíveis demandas. Disse ainda que como comentado pelos vereadores Floriano Ternes e Luiz 

Eduardo sobre a questão dos testes e que muitos falaram do valor que viria por caso e quem muitos 

falaram de mil e seiscentos reais, outros de cento e sessenta reais, mas que na verdade o que veio para o 

município para o COVID-19 foram vinte e dois mil reais que foi usado para a compra dos aventais, 

máscaras, luvas e quatro caixas de testes, mais uma que foi doada pela Cooperativa Cresol e que todos 

sabem que seja particular ou o teste rápido pelo município sabem que teve empresas que fizeram o teste 

nos funcionários e deram positivos e na contraprova deu negativo e num terceiro teste deu negativo 

novamente e que isso não aconteceu com um, ou dois ou três casos no município e que concorda que os 

testes devem ser feitos e a questão do isolamento é primordial, mas é um teste que não é tão barato e que 

inclusive tem uma servidora afastada por ter tido contato com pessoas que foram infectadas da prefeitura 

e que sabe que veio emendas que foram buscadas pelos demais vereadores mas que não haveria a 

necessidade de sair testando todo mundo, pois a pessoa pode se contaminar agora ou mais tarde e que em 

uma reunião com a doutora Elaine a mesma disse que tinha a certeza da existência dos casos, mas nem 

mesmo os profissionais do posto sabem pois a certeza é o teste, mas se este está dando problemas, pois 

tinha pessoas que os médicos tinham certeza que estavam contaminados e no teste deu negativo e que não 

é a pessoa mais indicada para falar sobre os testes mas acredita que os testes tem que ser feitos em 

empresas que devido a aglomeração de pessoal se torna um local de risco e o empresário que quiser 

continuar com as portas abertas deve disponibilizar os testes para os funcionários e que este é um ponto 

de deveria ser visto juntamente com o setor dos alvarás e com os fiscais pois caso contrário os casos irão 

aumentar no município. O vereador Zaqueu Picoli(PSDB) disse que iria se deter na polemica lista que foi 

divulgada no portal de transparência com o nome dos beneficiários dos seiscentos reais e que se associa 

as palavras do vereador Floriano Ternes e não culpa totalmente quem se beneficia ou quem buscou esse 

valor e que existe a questão da ilegalidade e da imoralidade pois daqui a pouco quem tinha condições e 

não precisava e buscou foi porque fez o cadastro e foi aceito e que se precisa ter o cuidado pois tem muita 

gente criticando e falando mal e que viu situações de pessoas que não tinham encaminhado e acabaram 
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recebendo não sabe de que jeito e viu pessoas que já devolveram esse valor e que não entende pois teve 

pessoas do interior como colocado pelo vereador Floriano e que entendeu que quando foi lançado este 

programa de três parcelas de seiscentos reais seria para pessoas que passam necessidades de fome, de 

miséria, até por que aparecia se a pessoa  tivesse uma renda familiar acima de três mil reais não se 

enquadraria e por isso cobra mais de quem elaborou o sistema desse jeito pois se talvez tivessem feito 

algo  que passasse pelo Poder Público Municipal pois todo mundo se conhece e que se aconteceu isso em 

Barão de Cotegipe imagina no Brasil inteiro o quando de dinheiro que foi jogado fora e que é uma conta 

que todos estarão pagando e que é preciso ter calma em julgar as pessoas  que de repente tem um status 

que não precisaria receber e que é preciso analisar se a pessoa ficou com a empresa fechada, e novamente 

ressaltou que não crucifica quem recebeu mas sim a forma que foi elaborado o programa e que deveria ser 

feito com mais calma e com uma melhor seleção dos beneficiários, pois mais pra frente vai vir a conta 

quando o dinheiro acabar. O vereador Adelir Sartori pediu permissão para falar e disse que assistiu uma 

reportagem que o Congresso irá se reunir para prorrogar para um ano este auxilio de seiscentos reais e 

que ficou indignado com isso e pelo que viu dos beneficiários disse que o governo mandou para micro e 

pequenos empresários e que isso não está certo e que se fosse liberado uma bolsa alimentação de duzentos 

reais por pessoa já seria o suficiente. O vereador Zaqueu Picoli retomou a palavra dizendo que isso é algo 

que precisa ser muito bem analisado e deu o exemplo do município de Aratiba onde um recurso público 

municipal também deu transtorno e existe a questão da má gestão do dinheiro público onde a prefeitura 

lançou um projeto de auxílio para o pagamento de aluguel para as pequenas empresas do município e que 

teve acesso a esta lista das empresas beneficiadas onde consta agências bancárias, farmácias, 

supermercados, ou seja, setores que não foram afetados com a pandemia e foram beneficiadas, que uma 

situação por ser municipal deveria ter uma melhor seleção e por isso disse que é bem complicado quando 

se mexe com dinheiro público e voltou a dizer que tema  questão da ilegalidade e da imoralidade e que 

cada um deveria fazer a sua parte mas não sacrifica por ter buscado o auxílio. Disse ainda que vê muita 

gente questionando a forma que o governador Eduardo Leite vem fazendo e disse achar que foi a melhor 

maneira foi esta divisão por regiões pois se fossem analisar que se não tivesse esta divisão a região da 

serra e a região de Porto Alegre estando com a bandeira vermelha aqui estaria tudo fechado também e que 

aqui ainda está se salvando e que não se baseia tanto no número de casos mas que precisa se preocupar 

por que a doença irá se proliferar e alguém irá se infectar e sentirá mais os sintomas, mas que a maior 

preocupação e a questão dos leitos hospitalares e a definição das bandeiras não é tanto pelo número de 

casos e sim pelos leitos de uti e de internação e é preciso torcer que para os próximos quinze dias a coisa 

amenize e o clima ajude não que o vírus não se propague pois o vírus gosta de um clima úmido e é 

preciso torcer para que a coisa funcione e mais uma vez frisou que a questão das bandeiras  dividindo as 

regiões foi muito bem elaborado pelo governador para não prejudicar o estado inteiro mesmo que de uma 

forma ou outra acabe refletindo, mas maneira encontrada  para contornar um pouco o problema e a 

questão econômica que vem afetando as comunidades como comentado pelo vereador Floriano e disse 

que vão sentir e já estão sentindo e que isso lhe preocupa pois estavam no início do campeonato de 

bochas e algumas comunidades haviam comprado estoque de bebidas que estão vencendo e não estão 

podendo abrir os clubes para funcionamento e é preciso ter consciência que até passar o inverno a 

situação irá se manter assim. Falou ainda sobre o comentário de vários vereadores quanto a 

conscientização do povo e sabe que não é fácil pois vê pela situação que vive diariamente e pediu para 

que cada um faça a sua parte e colocar a cabeça no lugar pois não adianta bater pé até pelo menos passar 

o inverno e manter o ritmo que vem se levando. O presidente deixou registrado que do dia trinta de junho 

até o dia quatorze de julho de acordo com Regimento Interno estarão de recesso. E não havendo mais 

matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a próxima 
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Reunião Ordinária que se realizará no dia vinte de julho de dois mil e vinte às dezenove horas. Os 

trabalhos foram presididos pelo Vereador Luiz Eduardo Giacomel e 1° Secretário Vereador Rodrigo 

Colet. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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